



SINT-MARTENS-LATEM DEURLE

GEMEENTELIJKE RAAD VOOR CULTUURBELEID

Verslag 16 januari 2023

20u-22u

Oase

- Aanwezig:** Inge Cnudde, Christian De Clercq, Ides De Vos, Karine De Wasch, Kris Dellaert, Sabine Pauwaert, Martine Vanhoucke, Bart Vandesompele, Didier Verriest
- Waarnemers:** Veerle Yperman
Filip Christiaens
- Verontschuldigd:** Lola di Vito, Brigitte Pattyn, Karlijn Sileghem, Eddy Vaernewyck
Cultuurfunctionaris Sophie Desmet

0. Verwelkoming nieuwe waarnemers

- Martine heet in naam van de raad van bestuur Filip Christiaens, nieuwe schepen van cultuur, van harte welkom.
- Martine heet in naam van de raad van bestuur ook Joke Mannaerts, nieuw afdelingshoofd Welzijn en Vrije tijd, van harte welkom.

1. Bijkomende agendapunten

- Nieuwjaarsetentje: gaat door op vrijdag 18 maart 2023 om 19.00 uur in het restaurant M-Eat, Kortrijksesteenweg 198, Sint-Martens-Latem.

2. Nieuws uit de gemeente

- Zie 'Nieuws uit de gemeente' in bijlage.

3. Nieuws m.b.t. de verenigingen

- Zie 'Nieuws GRC-verenigingen' in bijlage.

4. GECORO

Het meest recente verslag dat online staat is van de vergadering van 28/04/2022. Glenn Keukelier moet de verslagen van september en oktober nog online plaatsen. Hij zal Martine informeren telkens een verslag online wordt geplaatst, zodat zij de GRC-bestuursleden kan informeren en eventuele vragen kan bundelen.

5. Adviezen

- Adviezen 2021: zie 'Overzicht adviezen 2021_januari2023.doc' meegestuurd met de agenda. Nog één openstaand advies: 'Nieuwe inkleding Binusprijs'.
- Adviezen 2022: zie 'Overzicht adviezen 2022_januari2023.doc' meegestuurd met de agenda.



SINT-MARTENS-LATEM | DEURLE

GEMEENTELIJKE RAAD VOOR CULTUURBELEID

- Site Vierschaar:
 - op 21/12/2022 heeft het lokaal bestuur een infomoment georganiseerd. De suggesties van het publiek werden opgenomen in de visienota. Veerle heeft de presentatie op 23/12/2022 naar alle bestuursleden gestuurd.
 - de selectieleidraad (voor de selectie van architecten) wordt geagendeerd in de gemeenteraad van 23/01/2023; de gunningsleidraad zal later worden geagendeerd.
- Reglement infrastructuur: feedback ontvangen van Sofie Blondel op 29/11/2022. Er zijn geen vragen meer.
- Subsidietoekenning 2023 (werkjaar 2021-2022) voor de (socio)culturele verenigingen: geagendeerd in de gemeenteraad van 23/01/2023.

6. Visienota Cultuurbeleid

Veerle schreef al enkele onderwerpen in een eerste versie uit. Binnenkort overlegt ze hierover met schepen Filip.

De bestuursleden zouden graag zo snel mogelijk de visienota kunnen inkijken. Veerle zal met de werkgroep overleggen op welk moment het document aan de Cultuurraad kan worden bezorgd voor advies (op moment van ontwerp of vroeger).

7. Tijdslijn 2022

7.1 Cultuurcafé

- Evaluatie cultuurcafé 18/12/2022.
 - Inhoudelijk krachtig thema “Gent 2030 Culturele Hoofdstad Europa” – duidelijk grote belangstelling met goed samengesteld debat
 - Kosten = 731,65 euro: geluidinstallatie (473,65 euro), wijn 4 sprekers (50 euro), etentjes 3 sprekers (208 euro). Gezien de zware financiële weerslag, stelt de Cultuurraad aan het lokaal bestuur voor om een vaste installatie aan te schaffen, eventueel tweedehands. Veerle zal navraag doen.
 - De Cultuurraad kan nog beroep doen op het trekkingsrecht 2022. Kris zal de kosten zo snel mogelijk indienen.
 - Inkomsten: 320 euro
 - Een draaiboek zou handig zijn. Bart zal de ‘template’ aan Martine bezorgen.

8. Tijdslijn 2023

8.1 Cultuurcafés

- 23/04/2023 (Erfgoeddag met het thema ‘Beestig’) om 14 uur): Gust De Coster + 2 gasten uit de Belpop-periode. Locatie: Leiezaal of Raadzaal, afhankelijk van de geluidsinstallatie.
- LKK overweegt eveneens om praatcafés te organiseren op zondagvoormiddag. Bart heeft de voorzitter gecontacteerd en een samenwerking voorgesteld.

8.2 Toer van de verenigingen

Martine en Didier hebben geen verenigingen meer bezocht sinds de bestuursvergadering van 22/11/2022. Martine zal de overblijvende verenigingen opnieuw aanschrijven.

8.3 Algemene Vergadering

Op 11/12/2022 heeft Martine de finale samenvatting die Bart van de resultaten van de workshops van juni 2022 heeft gemaakt bezorgd aan alle voorzitters van de (socio)culturele verenigingen, aan de effectief afgevaardigden of hun vervanger en aan de waarnemers die in de algemene vergadering aanwezig waren.

Het werk is uiteraard nog niet af. Integendeel, het begint nu pas. Welke conclusies kunnen we trekken? Aan welke conclusies gaan we prioriteit geven? Hoe geven we de prioriteiten vorm? Over deze vragen zal worden gebrainstormd tijdens de algemene vergadering van 2023.

Datum: 13 juni 2023 om 19.30 uur

9. Tijdslijn 2024

9.1 Kunst-Licht

Eerste vergadering met de werkgroep vastgelegd op dinsdag 07/02/2023.

10. Werkgroep 'Poëzie'

De werkgroep heeft sinds de vorige bestuursvergadering één bijeenkomst gehad, nl. op 28/11/2022, waarbij nog een aantal concrete ideeën naar voor werden geschoven, vb. een activiteit rond wereldgedichtendag (telkens op 21/03), fietsroute, ...

De volgende bijeenkomst is gepland op 17/01/2023 om alle ideeën op een tijdslijn te plaatsen. Martine en Sabine hebben dit reeds voorbereid.

De werkgroep roept de bestuursleden en het lokaal bestuur reeds op om meer poëzie te gebruiken in documenten, afwezigheidsberichten per e-mail, de elektronische handtekening,

De werkgroep stelt tevens een poëziehoekje in *Dorpsmagazine* voor.

11. Werkgroep 'Latems Kunstenaars Forum'

- 25/01/2023: volgende bijeenkomst. Alle kunstenaars werden uitgenodigd. Jammer dat dit event samenvalt met 'Tour littéraire' van het Davidsfonds.
- Programma:
 - 1) Interactieve presentatie 'Het Latems Kunstenaars Forum: verdere stappen'. Samen met de kunstenaars conclusies trekken uit en een tijdslijn opstellen op basis van de feedback die verschillende kunstenaars hebben gegeven tijdens de brainstorm op Latem Kermis (augustus 2022). Bart bereidt de eerste versie resultaten/voorstel voor.
 - 2) Inleiding '1200 jaar Sint-Martens-Latem': Raf Van Lerberge (LKK) geeft een korte toelichting bij het concept 'metamorfose van een dorp'. Het aspect 'metamorfose' vormt immers de rode draad in 1200 jaar Sint-Martens-Latem en kan de kunstenaars misschien inspireren om creatief uit de hoek te komen in 2024.



SINT-MARTENS-LATEM DEURLE

GEMEENTELIJKE RAAD VOOR CULTUURBELEID

- 3) Verdere kennismaking. De kunstenaars brengen iets mee dat hen nauw aan het hart ligt (een werk, een voorwerp, ...) en waarover ze gedurende een 3-tal minuten met hun 'speed date'-kunstenaars willen praten.
 - 4) Gezellig napraten, met een drankje en een versnapering.
- Concrete afspraken:
 - Wie van het bestuur zal aanwezig zijn: Martine, Chris, Bart, Didier, Kris
 - Drank (plat en spuitwater, witte en rode wijn, een biertje) + versnaperingen (chips en nootjes)
 - Portable + beamer + presentatie: Bart

12. Financiën

Status 16/01/2023: 1.103,47 euro (613,54 euro in kas en 489,93 euro op de bank).

13. Rondvraag

- Uitbreiding EX-perten met ex-bestuursleden van de periode 2013-2018: Martine heeft Chantal Matthys, Freddy Bijn, Albert Haelemeersch en Guido Vanden Berghe aangeschreven. Guido VandenBerghe wenst geen lid te worden. Huidige EX-pertengroep: Freddy Bijn, Gert Buelens, Ward Claeysens, Albert Haelemeersch, Vera Lambersy, Chantal Matthys, Ann Schollaert
- Sabine deelt mee dat Tom Callebaut een doctoraatsstudie heeft gemaakt over genereuze ruimten. Tom Callebaut (°1971) is interieurarchitect. Hij doceert en doctoreert aan de faculteit architectuur van KU Leuven en runt tevens zijn eigen ontwerpbureau 'TC PLUS'. Zijn expertise spitst zich toe op het ontwerpen van sacrale ruimtes, zowel interventies binnen het religieus patrimonium als het ontwerpen van nieuwe 'sterke plekken'. Tom is geen onbekende voor de Cultuurraad: hij heeft het cultuurcafé "De kracht van stilte" op 21/02/2016 uitgewerkt en begeleid, De bestuursleden willen hem opnieuw een forum geven, vb. een cultuurcafé tijdens het Kerstdorp.

Bijlagen

- Nieuws GRC-verenigingen_januari 2023.pdf
- Nieuws uit de gemeente_januari 2023.pdf

Chris De Clercq

Lid van het secretaris-team GRC Sint-Martens-Latem

"Cultuur is het fundament van onze identiteit"
